
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

г.Козьмодемьянск 14.04.2021 г.
место составления акта дата составления акта

10 час. 00 мин.
время составления акта

АКТ ПРОВЕРКИ
Министерством образования и науки Республики Марий Эл

юридического лица 
№ 142

По адресу: 425350, Республика Марий Эл, г. Козьмодемьянск, 
ул. Чернышевского, д. 37 на основании приказа Министерства образования 
и науки Республики Марий Эл (далее - Министерство) от 26 февраля 2021 г. 
№ 146 была проведена плановая выездная проверка в отношении 
Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Республики 
Марий Эл «Козьмодемьянская школа-интернат» (далее - Учреждение).

Дата и время проведения проверки:
Даты проведения проверки:
18.03.2021 с 9.00 до 12.00; с 13.00 до 16.00
22.03.2021 с 9.00 до 12.00; с 13.00 до 16.00
23.03.2021 с 9.00 до 12.00; с 13.00 до 16.00
24.03.2021 с 9.00 до 12.00; с 13.00 до 16.00
25.03.2021 с 9.00 до 12.00; с 13.00 до 16.00
26.03.2021 с 9.00 до 12.00; с 13.00 до 16.00
14.04.2021 с 9.00 до 10.00.
Общая продолжительность проверки: 7 рабочих дней (37 часов).
Акт составлен Министерством.
С копией при: ни проверки ознакомлен(а):

(ФИО, должность, подпись, дата, время)
Лица, проводившие проверку:
Волошина А.З., главный специалист -  эксперт отдела государственного 

контроля (надзора) в сфере образования (далее - отдел) Министерства;
При проведении проверки присутствовал (а): Новоселов Александр 

Геннадьевич, директор Учреждения.
В ходе проведения проверки были проведены мероприятия и изучена 

документация Учреждения в соответствии с приказом Министерства 
от 26 февраля 2021 г. № 146 (копия прилагается).

I. В ходе проведения проверки выявлены нарушения требований 
законодательства об образовании.

1. Нарушение правил размещения на официальном сайте 
образовательной организации в информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет» и обновления информации об образовательной 
организации.

В нарушение части 2 статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
(далее - Федеральный закон «Об образовании»), пунктов 3,7 Правил размещения 
на официальном сайте образовательной организации в информационно-

Новоселов А.Г., 
директор______

01.03.2021 г.
16 час.53 мин.
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телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об 
образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства 
Российской Федерации от 10 июля 2013 г. № 582 (далее -  Правила размещения), 
пунктов 2,3 Требований к структуре официального сайта образовательной 
организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
и формату представления на нем информации, утвержденных приказом 
Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 14 августа 
2020 г. № 831 (далее -  Требования к структуре сайта) на официальном сайте 
Учреждения:

в подразделе «Основные сведения» отсутствует информация 
о сокращенном наименовании Учреждения;

отсутствует подраздел «Образовательные стандарты»;
в подразделе «Финансово-хозяйственная деятельность» отсутствует план 

финансово-хозяйственной деятельности на 2021 год;
в подразделе «Доступная среда» отсутствует информация о библиотеке, 

приспособленной для использования инвалидами и лицами с ограниченными 
возможностями здоровья, о специальных условиях питания, о специальных 
условиях охраны здоровья.

Лицом, допустившим нарушения, указанные в пункте 1 акта проверки, 
является директор Учреждения Новоселов А.Г.

2. Нарушение организации обучения на дому по основным 
общеобразовательным программам.

В соответствии с частью 5 статьи 41 Федерального закона
«Об образовании в РФ» для обучающихся, осваивающих основные 
общеобразовательные программы и нуждающихся в длительном лечении, 
создаются образовательные организации, в том числе санаторные, в которых 
проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные 
мероприятия для таких обучающихся. Обучение таких детей, а также детей- 
инвалидов, которые по состоянию здоровья не могут посещать образовательные 
организации, может быть также организовано образовательными организациями 
на дому или в медицинских организациях. Основанием для организации 
обучения на дому или в медицинской организации являются заключение 
медицинской организации и в письменной форме обращение родителей 
(законных представителей).

В соответствии с частью 6 статьи 41 Федерального закона 
«Об образовании в РФ» порядок регламентации и оформления отношений 
государственной и муниципальной образовательной организации и родителей 
(законных представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, 
а также детей-инвалидов в части организации обучения 
по основным общеобразовательным программам на дому или в медицинских 
организациях определяется нормативным правовым актом уполномоченного 
органа государственной власти субъекта Российской Федерации.

Министерством издан приказ от 23.12.2013 г. № 1643 (с изменениями 
от 04.04.2014 г. № 362) «Об утверждении порядка регламентации
и оформления отношений государственной и муниципальной образовательной 
организации и родителей (законных представителей) обучающихся, 
нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов в части 
организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому 
или в медицинских организациях» (далее -  Порядок организации обучения



на дому).
В нарушение пунктов 5,6 Порядка организации обучения на дому 

Учреждение не заключает договоры с родителями (законными представителями) 
обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, обучение которых 
по основным общеобразовательным программам организовано на дому.

Отсутствуют договоры с родителями (законными представителями) 
следующих обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, обучение 
которых по основным общеобразовательным программам организовано 
на дому: Ситалеев Р., Рожков И., Абрамов А., Беляев Д., Дерябин В., Кузнецова 
Е., Меньшикова А., Тимофеева Д., Фирсова М., Чемеков И., Храмова К., 
Семенников А., Степин Н., Самакаев И., Мурыгин М., и другие.

Лицом, допустившим нарушения, указанные в пункте 2 акта проверки, 
является директор Учреждения Новоселов А.Г.

3. Нарушение порядка проведения самообследования Учреждения.
В нарушение пункта 7 Порядка проведения самообследования 

образовательной организации (далее -  Порядок), утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. 
№ 462 в Учреждении отсутствует отчет о результатах самообследования за 2019 
год. В нарушение пункта 8 Порядка отчет о результатах самообследования 
не направлен Учредителю в указанный срок.

Лицом, допустившим нарушения, указанные в пункте 3 акта проверки, 
является директор Учреждения Новоселов А.Г.

4. Нарушение правил формирования и ведения федеральной 
информационной системы «Федеральный реестр сведений 
о документах об образовании и (или) квалификации, документах 
об обучении».

В нарушение пункта 5 Правил формирования и ведения федеральной 
информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах 
об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», 
утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации 
от 26 августа 2013 г. № 729, в федеральную информационную систему 
«Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) 
о квалификации, документах об обучении» Учреждением не внесены сведения 
о документах об образовании, выданных с 01.01.1996 г. по 31.12.1999 г. 
включительно - в срок по 31.12.2020 г. включительно; о документах 
об образовании, выданных с 1 января. 2000 г. по 31 декабря 2003 г. 
включительно, - в срок по 31 декабря 2018 г. включительно; о документах 
об образовании, выданных с 1 сентября по 31 декабря 2020 г. -  в срок 
по 28 февраля 2021 г. включительно.

Лицом, допустившим нарушения, указанные в пункте 4 акта проверки, 
является директор Учреждения Новоселов А.Г.

5. Нарушение порядка выдачи свидетельства об обучении лицам 
с ограниченными возможностями здоровья (с различными формами 
умственной отсталости), не имеющим основного общего и среднего общего 
образования и обучающихся по адаптированным основным 
общеобразовательным программам.

В Учреждении ведется книга учета и записи выданных свидетельств
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об окончании специальной (коррекционной) общеобразовательной школы VIII 
вида, что не соответствует пункту 4 приказа Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 14 октября 2013 г. № 1145 «Об утверждении образца 
свидетельства об обучении и порядка его выдачи лицам с ограниченными 
возможностями здоровья (с различными формами умственной отсталости), 
не имеющим основного общего и среднего общего образования и обучавшимся 
по адаптированным основным общеобразовательным программам» 
(далее -  Порядок).

В нарушение пункта 5 Порядка, в Учреждении в книге учета 
и записи выданных свидетельств об окончании специальной (коррекционной) 
общеобразовательной школы VIII вида отсутствует дата и номер 
распорядительного акта об отчислении выпускника
из образовательной организации, дата получения свидетельства.

В нарушение пункта 6 порядка, в книге учета и записи выданных 
свидетельств об окончании специальной (коррекционной) общеобразовательной 
школы VIII вида список учеников текущего учебного года внесен не со сквозной 
нумерацией. (Копии страниц из книги учета и записи выданных свидетельств об 
окончании специальной (коррекционной) общеобразовательной школы VIII вида 
прилагаются к акту).

Лицом, допустившим нарушения, указанные в пункте 5 акта проверки, 
является директор Учреждения Новоселов А.Г.

6. Несоответствие локального акта Учреждения действующему 
законодательству.

В нарушение части 2 статьи 30 Федерального закона
«Об образовании» локальным актом Учреждения «Положение о порядке 
перевода, отчисления, исключения обучающихся» от 1 сентября 2017 г. 
не регламентирован вопрос перевода обучающихся из одной организации, 
осуществляющей образовательную деятельность по образовательным 
программам начального общего, основного общего образования, в другие 
организации, осуществляющие образовательную деятельность 
по образовательным программам соответствующих уровня и направленности.

Лицом, допустившим нарушения, указанные в пункте 7 акта проверки, 
является директор Учреждения Новоселов А.Г.

7. Нарушение порядка перевода из одной организации, 
осуществляющей образовательную деятельность в другие организации, 
осуществляющие образовательную деятельность по образовательным 
программам соответствующих уровня и направленности.

В нарушение пункта 7 Порядка и условий осуществления перевода 
обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную 
деятельность по образовательным программам начального общего, основного 
общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие 
образовательную деятельность по образовательным программам 
соответствующих уровня и направленности, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 12 марта 2014 г. № 177 (далее -  Порядок), Учреждением не издан 
распорядительный акт об отчислении обучающегося в порядке перевода 
с указанием принимающей организации. Вместе с тем издан приказ 
от 30 марта 2021 г. № 5 «О выбытии учащегося».
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Лицом, допустившим нарушения, указанные в пункте 8 акта проверки, 
является директор Учреждения Новоселов А.Г.

8. Отсутствие образца справки об обучении или о периоде обучения 
для лиц не прошедших итоговой аттестации или получивших на итоговой 
аттестации неудовлетворительные результаты, а также для лиц, освоивших 
часть образовательной программы и (или) отчисленных из организации, 
осуществляющей образовательную деятельность.

В нарушение части 12 статьи 60 Закона об образовании Учреждением 
самостоятельно не установлен образец справки об обучении или о периоде 
обучения для лиц не прошедших итоговой аттестации или получивших 
на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, а также для лиц, 
освоивших часть образовательной программы и (или) отчисленных 
из организации, осуществляющей образовательную деятельность (документы 
представлены не были). Так при отчислении Петухова Д.А. 
на основании приказа от 30 марта 2021 г. № 5 «О выбытии учащегося» его 
родителю (законному представителю) были выданы личное дело и медицинская 
карта, справка о периоде обучения Петухова Д.А. не выдавалась.

Лицом, допустившим нарушения, указанные в пункте 9 акта проверки, 
является директор Учреждения Новоселов А.Г.

II. В ходе проведения проверки нарушений Учреждением 
лицензионных требований при осуществлении образовательной 
деятельности не выявлено.

Запись в Журнал учета проверок юридического лица, проводимых 
органами государственного контроля (надзора), органами м уийц и паль н ого 
контроля, внесена (заполняется при проведении выездной проверки):-,

подпись проверяющего подпись уполномоченного
представителя юридического 

лица

Прилагаемые документы:
1. Предписание от 14.04.2021 г. № 32.
2. Копия заявления Ситалеевой А.Ф. от 07.09.2020 г. об организации 

надомного обучения.
3. Копия заключения ВК по Ситалееву Р.С.
4. Копия приказа от 7 сентября 2020 г. № 12 «О приеме учащихся».
5. Копия заявления Рожковой В.Г. об организации надомного обучения.
6. Заключения ВК по Рожкову И.Р.
7. Копия приказа от 15 февраля 2021 г. №3 «О переводе на надомное 

обучение».
8. Список детей, обучающихся на индивидуальном обучении по месту 

жительства ГБОУ Республики Марий Эл «Козьмодемьянская 
школа-интернат» на 2020 -2021 учебный год.

9. Копия Положения об организации индивидуального обучения на дому 
в ГБОУ Республики Марий Эл «Козьмодемьянскеая школа-интернат».

10. Копия Положения о выдаче свидетельства об обучении обучающимся, 
освоившим адаптированную основную общеобразовательную программу
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образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными 
нарушениями).

11. Копия страниц из Книги учета и записи выданных свидетельств об 
окончании специальной (коррекционной) общеобразовательной организации 
VIII вида.

12. Копия Положения о порядке перевода, отчисления, исключения 
обучающихся, утвержденного приказом директора 1 сентября 2017 г.

13. Копия заявления Сулеймановой А.Ф. об отчислении Петухова Д.А. 
от 30 марта 2021 г.

14. Копия приказа Учреждения от 30 марта 2021 г. № 5 «О выбытии 
учащегося».

15. Копия направления для временного помещения ребенка, имеющего 
законного представителя в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без 
попечения родителей.

16. Копия приказа Учреждения от 12 февраля 2021 г. № 2 «О выбытии 
учащихся».

17. Копии страниц сайта Учреждения.

Подпись лица, проводившего проверку:
Волошина А.З., главный специалист - эксперт 

Министерства
С актом проверки ознакомлен(а), экземпляр акта со всеми прилагаемыми 

документами получил(а):
Новоселов Александр Геннадьевич, директор Учреждения

(ФИО, должность руководителя, иного должностного лица или 
уполномоченного представителя юридического лица)

“Й ” г
/ /T V '

Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:
(подпись уполномоченного 

должностного лида 
проводившего проверку)


